

省生态文明建设和生态环境保护委员会第四次会议召开

陈刚讲话 吴晓军主持

本报讯(特约记者 莫昌伟)11月14日上午,省生态文明建设和生态环境保护委员会第四次会议召开。会议深入践行习近平生态文明思想,全面落实全国及全省生态环境保护大会工作要求,听取有关汇报,审议有关文件,研究部署当前重点工作任务,扎实推动生态保护和高质量发展不断取得新成就。省委书记、省人大常委会主任陈刚讲话,省委副书记、省长吴晓军主持。

会议强调,保护好青海生态环境是“国之大者”,必须坚持重点突破和全面推进相结合,加快整治突出生态环境问题,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持续改善和提高木里矿区生态服务功能和稳定性,深刻汲取经验教训,将“警”字牢记心中,做好草原防火、科学养护、资金统筹等工作。要实施好巩固提升青海生态环境三年行动,抓好生态保护修复治理,推进城乡生活垃圾污水处理,完善生态文明制度体系,统筹推进高水平保护和高质量发展。要充分认识到青海在河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战中的重要性、特殊性,有力推进防沙治沙工作和“三北”工程,为巩固发展祖国北方绿色生态安全屏障贡献青海力量。要以坚定坚决的态度、有力有效的举措,举一反三、查找不足,“一企一策”压茬推进企业废水污染问题得到彻底整改,同时,持续提升生态环境保护监管执法质效,优化产业布局,严格项目准入审批,防止针尖大的窟窿漏过斗大的风。

会议要求,各地各部门要切实负起责任,加快各级各类环保督察反馈问题整改,已完成项目要逐项“回头看”,确保经得起检验;整改时限内的项目,确保按期保质完成;逾期未完成整改的项目,倒查原因责任,切实做好整改工作。要认真贯彻落实《关于全面推进美丽中国建设的意见》,结合青海实际,主动梳理问题,提早谋划工作,紧盯青海湖生态环境保护这一重中之重,尽快编制有关规划,推动美丽青海目标一步步变为现实。

会议听取木里矿区以及祁连山南麓青海片区生态环境综合整治工作完成情况汇报,审议《巩固提升青海生态环境三年行动方案(2024—2026)》《关于加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设的实施意见》《“三北”工程六期规划青海省实施方案(2021—2030)》《河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战青海片区防沙治沙三年攻坚行动方案(2024—2026年)》。

省领导才让太、王林虎、朱向峰、刘同德、刘涛、李晓南出席。

超13万套! 我省住房保障交出“硬核”答卷

本报讯(记者 张国静)这两年来,一个个城镇老旧小区面貌蝶变,全新的楼体、统一规划的停车位、齐全的功能区、闹中取静的廊亭别院、透明玻璃房的加装电梯……这些宜居高品质生活“利好”变化,得益于城镇住房保障安居工程。记者从省政府新闻办召开的“新时代 新青海 新征程”住建专场新闻发布会上获悉,“十四五”期间,青海省实施了一系列安居改造工程,截至目前,改造项目超13万套,为夯实高原群众幸福生活,交出了一份温暖人心的“硬核”民生答卷。

城镇老旧小区改造作为保障性安居工程之一,是我省“保基本、惠民生”的一个缩影。截至目前,“十四五”期间全省已实施城镇老旧小区改造12.66万套,城镇棚户区改造套数1.14万套,发展保障性租赁住房0.68万套,发放住房租赁补贴1.98万户,城镇老旧小区加装电梯300部。在多项住房保障举措“护航”下,各市州城镇低保和低收入住房困难家庭实现了应保尽保,集中连片棚户区基本得到改造,城镇老旧小区居住环境得到美化,基础配套设施得到完善,住宅品质和价值得到提升。保障性租赁住房稳步推进,满足了园区重点企业阶段性用工住房保障需求。通过实施城镇保障性安居工程,缓解了城镇住房矛盾,保障和改善了民生,促进了经济发展,改善了城市面貌。

今年我省继续加大住房保障力度,组织各市州统筹实施了3.4万套城镇老旧小区改造、2134户城镇棚户区改造、4万户农牧民居住条件改善工程项目,同时,将加装电梯作为改造的重要内容推进,完成了加装电梯100部。同时,着眼于缓解新市民、青年人住房困难,2917套保障性租赁住房全部用于保障西宁市工业园区重点企业用工住房需求。其中,西宁市南川工业园区利用1533套公租房解决了职工住房需求,逐步构建公租房、保障性租赁住房、企业自有用房和市场租赁住房等多渠道的职工住房保障体系,努力满足新市民、青年人阶段性住房需求。

“接下来,我省将抢抓启动保障性住房建设等房地产转型发展政策新机遇,着力构建租售并举的住房保障体系,统筹好配租型和配售型保障房关系,以督查激励为引领,因地制宜做好保障性住房工作,全面推动城镇老旧小区改造提质增效,充分发挥住房保障兜底功能,努力推动全省城镇住房保障事业高质量发展。”省住房和城乡建设厅相关负责人表示。

办好“微实事”把惠民生写在主题教育答卷上

现场直播检查过程,怎么整改,百姓说了算;

工作人员化身推销员将助农促销广告打进“朋友圈”;

专家队走进小区,排查电梯和承压锅炉安全隐患。

第二批主题教育开展以来,市市场监督管理局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持将为民办实事、解决群众急难愁盼问题作为检验主题教育成效的重要内容,结合监管职能,加强我呼我为、民需我办,努力破解民生难题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,以为民办实事的温度拓宽主题教育的深度。

“你点我查”直播行动,把“指挥棒”交给百姓

“民有所呼,我有所应,民有所求,我有所为。把检查的‘指挥棒’交给百姓,执法不再是冰冷的查处通报,而是科普法律知识的过程,执法不仅要有力度,更要有温度……”市市场监管局干部曹舰江说。

主题教育开展以来,市市场监管局认真贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作重要指示,牢固树立以人民为中心的发展思想,倾心倾力践行“四个最严”工作要求,对消费者关注度较高的食品生产企业、农贸市场、超市、餐饮服务单位,组织开展“你点我查”直播行动,以现场直播的方式进行监督检查,使执法全过程呈现在阳光下,有效满足了公众对于执法的更高期待。

针对风险性高、客流量大的早夜市等场所,深入开展“你点我查”活动,让广大消费者成为食品安全的参与者、见证者和监督者,真切感受

到食品安全监管就在身边,切实做到“让监管跑在风险前面”,以食品抽检“小窗口”促进食品安全“大监管”,让人民群众吃得放心,买得安心,把“你点我查”“你点我检”打造成“为群众办实事”金字招牌。

“专家查隐患”行动,保障采暖锅炉、电梯安全运行

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,紧盯市场监管领域安全生产不放松,结合“立足岗位作贡献”活动,围绕特种设备安全,把学习成效体现到解决特种设备安全实际问题上。

正值冬季取暖期,为加强冬季锅炉安全管理,消除安全隐患,确保采暖锅炉安全运行,市市场监管局联合江苏省特检院、中国特种设备检测研究院青海技术中心,对五区二县25台锅炉开展质量抽检,重点对西宁市集中供热站(虎台供热站、周家泉供热站)16台采暖锅炉开展督查检查,督促锅炉使用单位落实特种设备安全主体责任,做好采暖锅炉安全管理。

同时按照市场监管总局《电梯维护保养质量考核评价指标(试行)》《电梯维护保养规则》,采取“集中安排部署,统一评价标准,统一发布结果”的方式,以“提升电梯维保工作质量,保障人民群众生命财产安全”为目标,制定了《西宁市电梯维保单位维保质量综合评价细则(试行)》,明确电梯维保的适用范围、基本要求、评价规则及评价报告等内容,从多个角度对全市59家电梯维保单位维保质量进行综合评价,推动电梯行业在全市健康有序发展,防范和遏制电梯安全事故发生,切实保障全市电梯安全运行。

了解到中庄社区老旧居民楼较多,群众较为关注电梯、锅炉等方面可能存在的安全隐患问题,组织开展社区特种设备安全“专家查隐患”行动,对中庄社区下辖的22个居民小区的所有在用电梯和承压锅炉开展2次“专家查隐患”行动,及时化解风险、消除隐患,确保辖区内居民在用电梯和承压锅炉运行安全,同时在辖区以入户宣讲、现场指导等多种形式进行电梯、锅炉等特种设备安全知识宣传,大力普及特种设备使用注意事项和紧急事件应急措施,增强全民特种设备安全意识,提升公众安全意识,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“干部来当推销员”行动,助农广告打进“朋友圈”

“卡阳大葱,自家菜地,儿时味道!有需要的联系,送货上门,打包好0.5元/斤,如果想周末体验一下农耕乐趣,自己来田地挖葱0.2元/斤。”这几天在市市场监管局干部朋友圈总能看到这则置顶广告。

解决群众急难愁盼问题,作为推动主题教育走深走实的具体举措,不仅“纸上学”,更在“事上见”。市市场监管局深化运用好“四下基层”“民呼我为”“接诉即办”机制,结合“党员领导干部下支部”“党员人格、一网兜底”工作要求,积极走访联点村(社区),精准对接群众需求,找准服务着力点,精准施策。在了解到卡阳村大葱滞销情况后,机关全体党员积极发挥党员先锋模范作用,通过主动化身“销售员”、广告走进“朋友圈”、送货直达“家门口”、企业请到“田埂上”等方式,多措并举拓宽销售渠道,有力解决了村民的燃眉之急。

(记者 刘瑜)

学思想 强党性 重实践 建新功

与切阳什姐面对面



本报讯(记者 王琼 摄影报道)“有人说竞技体育是残酷的,成功与失败就在一刹那,每一天的训练都伴随着寂寞枯燥、伤病痛苦和遗憾,然而一次次挑战新的目标,一次次冲击新的高度,成为了我人生奋斗的美好记忆……”榜样的力量!11月14日,奥运会和亚运会“双金”获得者切阳什姐走进西宁市第七中学,在这里为学校师生作了一场生动精彩的宣讲报告。

为进一步弘扬奥运拼搏精神,涵养校园体育文化,吸引更多青少年参与学校体育活动,掌握一至两

项体育运动技能,促进青少年全面发展和健康成长,西宁市第七中学优质教育集团联合西宁市体育局开展“奥运冠军进校园”主题活动。奥运冠军进校园,近距离感受体育的魅力,让学生们热血沸腾,更让他们深刻体会到积极向上、拼搏向前的榜样力量。

在这次活动中,切阳什姐倾情分享了自己在体育道路上的经历与感悟,她用激昂的热情和坚定的信念,向学生们展示了体育的无限可能。她不仅讲述了自己在奥运赛场上的精彩瞬间,还透露了荣誉背后那些不

为人知的付出和努力。这些故事中蕴含着对梦想的执着追求、对挑战的勇敢面对,以及对成功的深刻理解。

此次活动不仅营造了积极向上的校园氛围,还为学生的身心健康和学习成长注入了新的活力。同时,此次活动也推动了校园体育文化的发展,为学校文化建设注入了新的动力。“奥运冠军走进校园是一项极具意义的活动,它能让学生们近距离感受到体育的力量和魅力,同时通过与奥运冠军的互动和学习,学生们将不断努力提升自己,为实现梦想而奋斗。”活动负责人表示。

